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On envisage de faire décrire à de l’eau deux cycles différents C1 et C2

et de comparer leurs performances. Ces cycles sont représentés sur le
diagramme entropique ci-contre.

✓ Cycle C1 : 1→ 2→ 3→ 4→ 4′ → 1
✓ Cycle C2 : 1→ 2→ 3→ 4→ 5→ 6→ 1

On donne les caractéristiques des différentes transformations com-
munes aux trois cycles :

✓ 1 → 2 : Compression adiabatique réversible du liquide dans la
pompe, l’amenant de la pression pm = 3 bar à la pression pM =

100 bar. On admet que h2 = h1.
✓ 2 → 3 → 4 : Échauffement puis vaporisation isobares dans le

générateur de vapeur GV . La vapeur est saturante en 4.

✓ 4→ 4′ : Détente adiabatique réversible dans la turbine T V .
✓ 4 → 5 : Échauffement isobare dans le surchauffeur S par échange thermique avec un fluide auxiliaire maintenu à la

température θ1 = 600 řC, correspondant également à la température de l’eau à la sortie du surchauffeur.
✓ 5→ 6 : Détente adiabatique réversible dans la turbine.
✓ 6→ 1 (ou :4′ → 1) Condensation isobare dans le condenseur, jusqu’à l’état de liquide saturant.

Pour chacun des deux cycles proposés :
1. Représenter le cycle dans le diagramme enthalpique fourni
2. Déterminer le titre massique en vapeur en fin de détente, x4′ .
3. Déterminer au cours de quelle(s) étape(s) y a-t-il transfert avec la source chaude (q1c) et avec la source froide (q1f )
4. Exprimer et calculer q1c et q1f en fonction des enthalpies massiques.
5. En déduire l’expression de l’efficacité η1. Effectuer l’application numérique.
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